



МИНИСТЕРСТВО СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ

заседания общественного совета
при министерстве социального развития Оренбургской области

от 02.09.2022

№ 4

Выездное заседание в ГБУСО «Геронтологический центр «Долголетие», по адресу: г. Оренбург, ул. Мало-Восточная, д.1.

Присутствовали:

Члены общественного совета: председатель общественного совета Самохина Т.С.; члены общественного совета: Амелина О.Б., Гугин В.И., Успанов А.М.

Представители министерства социального развития Оренбургской области: первый заместитель министра Торукало В.В.; начальник управления семейной политики Кузьмина Е.В.; начальники отделов Данилов А.Н., Гриценко В.А.

Представители ГБУСО «Геронтологический центр «Долголетие»: директор Зольникова Г.П.

Повестка дня:

1. Новое направление деятельности Геронтологического центра «Долголетие» – отделение дневного пребывания;
2. Организация работы с семьями, воспитывающими 6 и более детей. Результаты благотворительной акции «Помоги большой семье»;
3. Изменения в региональном законодательстве в части предоставления мер социальной поддержки с 2022 года членам семей военнослужащих, сотрудников ОВД, ФСБ, ГПС и УИС, погибших (умерших) вследствие увечья (ранения, травмы, контузии), полученного при исполнении служебных обязанностей. Инвалидам боевых действий, труженикам тыла и детям войны».

С приветственным словом к членам общественного совета обратилась первый заместитель министр социального развития Оренбургской области Торукало В.В., в частности она подчеркнула, что очередное заседание общественного совета при министерстве социального развития области проводится в выездном формате, что продолжает традиции, сложившиеся в допандемийное время. Данная практика создает условия практической площадки, изучения вопросов деятельности учреждений социального обслуживания.

Первый вопросы: Новое направление деятельности Геронтологического центра «Долголетие» – отделение дневного пребывания. Экскурсию по

отделению дневного пребывания ГБУСО «Геронтологический центр «Долголетие» провела директор Зольникова Г.П.

В ходе экскурсии было отмечено, что деятельность отделений дневного пребывания для граждан пожилого возраста, сокращенно – ОДП, является актуальным направлением развития стационарозамещающих технологий. ОДП организованы в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография», регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» Правительства Оренбургской области.

Целями деятельности ОДП являются:

- улучшение качества жизни получателей услуг в ОДП;
- социальная адаптация получателей услуг в ОДП, направленная на сохранение и укрепление психического и физического здоровья, формирование активной жизненной позиции, развитие и реализацию творческого и интеллектуального потенциала;
- поддержание у получателей услуг в ОДП активной жизненной позиции, стремление к преодолению деструктивного поведения к здоровому образу жизни и самореализации, а также на поддержание интеллектуальной, физической и творческой активности;
- поддержание максимально возможной бытовой и социальной самостоятельности и независимости получателей услуг в ОДП, в повседневной жизнедеятельности;
- профилактика одиночества, установление новых социальных контактов, формирование нового круга общения;
- снятие социальной напряженности в семье, краткосрочное освобождение семьи от постоянного ухода за гражданами, в том числе страдающими психическими расстройствами, по временному, краткосрочному присмотру в ОДП (не более 4 часов), для детей-инвалидов - не более 6 часов;
- снижение потребности получателей услуг в ОДП в услугах стационарных учреждений социального обслуживания;
- социальная адаптация и развитие инвалидов.

Задачами ОДП являются:

- информирование и консультирование граждан (законных представителей) о видах, условиях, сроках и порядке предоставления социальных услуг в ОДП;
- предоставление комплекса социальных услуг в форме полустационарного социального обслуживания получателям услуг в ОДП;
- организация и проведение реабилитационных (абилитационных) мероприятий, в том числе способствующих стабилизации физического и психического здоровья, развитию творческого потенциала получателей услуг в ОДП;
- поддержание интеллектуального и социально-психологического статуса получателей услуг в ОДП;
- поддержание двигательной активности получателей услуг в ОДП (с учетом состояния здоровья и медицинских рекомендаций);
- вовлечение получателей услуг в ОДП в дневную занятость.

Члены общественного совета поблагодарили Галину Петровне за организованную экскурсию и отметили важность развития данного направления деятельности Геронтологического Центра.

По второму вопросу: «Организация работы с семьями, воспитывающими шесть и более детей. Результаты благотворительной акции «Помоги большой семье» слушали начальника управления семейной политики Кузьмину Елену Вячеславовну, которая сообщила:

В соответствии с Распоряжением Губернатора Оренбургской области от 09.04.2018 № 62-р «Об организации работы по улучшению положения семей, воспитывающих шесть и более детей» на особом контроле находятся 449 семей, имеющих 6 и более детей (в них 2925 детей).

Органы социальной защиты населения осуществляют ежемесячный патронаж таких семей с целью:

- определения необходимости оказания помощи в приобретении продуктов питания, лекарственных препаратов, сезонной одежды и обуви, школьно-письменных принадлежностей для обучающихся общеобразовательных организаций;

- оперативного реагирования в случае имеющейся у многодетной семьи задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг и недопущения отключения электро- и газоснабжения в жилых помещениях, занимаемых многодетными семьями;

- своевременного оказания помощи в проведении неотложных ремонтных работ в занимаемом жилом помещении;

- улучшения жилищных условий.

- оказания консультативной помощи многодетным семьям в подготовке пакетов документов для предоставления мер социальной поддержки, постановки на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, постановки на учет в органы службы занятости населения Оренбургской области в качестве безработного.

В целях распространения положительного опыта семей, семейных династий, ведущих здоровый образ жизни, развивающих увлечения и таланты членов семьи, активно участвующих в жизни Оренбургской области и сохранения и приумножения лучших трудовых и культурных традиций министерством социального развития учрежден областной ежегодный конкурс «Семья года», в котором предусмотрена возможность участия многодетных семей. Конкурс предусматривает денежное вознаграждение:

- за 1 место – 300 тыс. рублей;

- за 2 место – 200 тыс. рублей;

- за 3 место – 100 тыс. рублей.

В 2022 году семья Плотниковых - Нестерцовых из г. Орска, воспитывающая 8 детей, заняла 1 место, семья Романовых из г. Кувандыка, воспитывающая 8 несовершеннолетних детей заняла 2 место, а также приняла участие в Окружном фестивале - конкурсе «Успешная семья Приволжья».

Ежегодно с 1 апреля на территории Оренбургской области стартует благотворительная акция «Помоги большой семье». Ее цель – привлечь

внимание общественности к многодетным семьям, помочь в организации их быта или решении проблемных вопросов жизнеустройства.

Благодаря проведенной активной работе предприятий, организаций, учреждений и неравнодушных оренбуржцев в 2022 году более 95% семей, воспитывающих шесть и более детей, получили различные виды помощи:

материальная поддержка на сумму более 639 тыс. рублей. (областной, муниципальный бюджеты, спонсоры);

натуральная помощь – более 16 тыс. единиц;

сертификаты на приобретение одежды, обуви, бытовой техники, мебели, строительных материалов, школьно-письменных принадлежностей на сумму более 100 тыс. рублей;

оформление документов на новорожденного, оформление детей в детский садик, школу, оформление путевок в детские оздоровительные лагеря, содействие в трудоустройстве ребенка на летний период, предоставление услуг психолога, консультации по различным вопросам, оформление детских пособий, доверенностей, оформление справки об алиментах, установление дымовых извещателей, помощь в сборе документов на улучшение жилищных условий, помощь в получении государственной социальной помощи на основе заключения социального контракта, ремонт кровли дома, газового оборудования, замена электропроводки, замена окон в доме, ремонт канализации, уборка придомовой территории, боронование огорода, предоставление транспорта для вывоза мусора, покос травы, культивирование огорода, дезинсекция.

49 семей данной категории находятся в социально опасном положении.

Для непрерывного сопровождения семей по преодолению социального неблагополучия и в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» специалисты КЦСОН совместно с органами профилактики проводят межведомственное взаимодействие по выведению семей из кризисных ситуаций.

В целях преодоления социального неблагополучия, коррекции детско-родительских отношений, профилактики безнадзорности и беспризорности, повышения уровня информированности детей и подростков о возможности организации досуга и в соответствии с Приказом министерства социального развития Оренбургской области №369 от 01.07.2021 «Об утверждении положения о проведении акции «100 дорог» в 2022 году учреждено ежегодное мероприятие «Социальный туризм семей с детьми».

С мая 2022 г. в туристических мероприятиях уже приняло участие 212 человек из многодетных семей, в том числе 198 детей.

Апробация мероприятия проходит в городах Оренбург, Орск, Бугуруслан, Бузулук, Соль-Илецком городском округе, Шарлыкском, Новосергиевском и Беляевском районах.

Семейный туризм позволяет объединить всех членов семьи интересным делом - путешествием, где семья становится одной командой, где никто не чувствует себя одиноким или обделенным вниманием, повышает культуру внутрисемейных отношений, что в свою очередь повышает сплоченность семей.

Вопрос улучшения положения многодетных семей в целях создания условий, обеспечивающих этим семьям достойную жизнь, находится на постоянном контроле Правительства Оренбургской области.

В ходе обсуждения членами общественного совета Гугиным В.И. и Успановым А.М. было предложено подключить музеи Боевой Славы к мероприятиям «Социальный туризм семей с детьми» акции 100 дорог. Оренбургская областная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов и Оренбургское региональное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО», курируют вопросы создания и деятельности музеев Боевой Славы. Для участия в акции будут подготовлены списки интересных музеев.

По третьему вопросу: Изменения в региональном законодательстве в части предоставления мер социальной поддержки с 2022 года членам семей военнослужащих, сотрудников ОВД, ФСБ, ГПС и УИС, погибших (умерших) вследствие увечья (ранения, травмы, контузии), полученного при исполнении служебных обязанностей. Инвалидам боевых действий, труженикам тыла и детям войны» слушали начальника отдела по работе с ветеранами Гриценко Валентину Александровну, которая доложила:

По инициативе Губернатора с 1 февраля 2022 года увеличен размер ЕДВ с 300 до 500 для отдельных категорий граждан среди ветеранов ВОВ как для самой многочисленной категории среди ветеранов труженики тыла, а также для детей войны.

По состоянию на 31.08.2022 в государственной автоматизированной информационной системе «Электронный социальный регистр населения Оренбургской области» зарегистрировано 78 804 граждан, относящихся по дате рождения к категории «Дети войны», из них более 31 000 человек оформили статус и получили соответствующее удостоверение и 7335 человек пользуются мерами социальной поддержки по категории «Дети войны».

(постановление Правительства Оренбургской области от 25.12.2014 № 1001-п «О порядке реализации Закона Оренбургской области от 31.10.2014 № 2575/733-V-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в Оренбургской области»; Закон Оренбургской области от 02.11.2004 № 1523/254-III-ОЗ «О мерах социальной поддержки ветеранов труда, граждан, приравненных к ветеранам труда и лиц, проработавших в тылу в период с 22.06.1941 по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденных орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны»)

На территории региона действует Постановление Правительства Оренбургской области № 555-п от 02.07.2012 «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории Оренбургской области, порядке их предоставления», которое претерпевает в текущем году изменения в части увеличения размера

материальной помощи ко дню Победы, приуроченная к празднованию Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов:

- инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, лицам, принимавшим участие в войнах и боевых действиях в государствах (на территориях) и в обороне городов, указанных в разделах I и II приложения к Федеральному закону от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах» с 10 000 рублей до 15 000 рублей;

- членам семей погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», труженикам тыла и бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны с 1000 рублей до 1500 рублей.

Кроме того, итывая рост инфляции, повышение стоимости строительных материалов и оплаты ремонтных (строительных) работ, прорабатывается вопрос увеличения размера материальной помощи, оказываемой ветеранам на проведение неотложных ремонтных работ в занимаемом жилом помещении ветеранов, предусмотренной постановлением Правительства Оренбургской области от 02.07.2012 № 555-п «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории Оренбургской области, порядке их предоставления» с 55 000 рублей до 75 000 рублей. Сейчас плановая 380 чел. деньги не освоены в полном объеме.

В областном бюджете на 2022 год и плановый 2023 год на эти цели предусмотрены денежные средства по 20,9 млн. рублей ежегодно (279 чел.)

Кроме того, действующее постановление № 555-п предусматривает систему социальной поддержки ветеранам войн и членам их семей в текущем году расширен перечень категорий из числа военнослужащих, проходящие службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющие специальное звание полиции.

С 1 февраля увеличен размер ЕДВ для инвалидов боевых действий

- ежемесячная денежная выплата в размере 3 000 рублей лицам, ставшим инвалидами I или II группы в результате выполнения воинских и служебных обязанностей в Республике Афганистан, Чеченской Республике и территориях СНГ, Сирийской Арабской Республики, Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики (размер выплаты увеличен с февраля 2022 года с 2 000 рублей до 3 000 рублей) – выплату получают 158 инвалидов;

- ежемесячная денежная выплата в размере 1 500 рублей родителям и вдовам погибших военнослужащих (размер выплаты увеличен с 2022 года с 1 000 рублей до 1 500 рублей) – выплату получают 852 человека;

- ежемесячная денежная выплата в размере 2 000 рублей детям погибших военнослужащих (размер выплаты увеличен с 2022 года с 1 500 рублей до 2 000 рублей) – выплату получают 114 детей;

- ежегодная материальная помощь в размере 5 000 рублей для членов семей погибших сохранена в прежнем размере – помощь получили 717 человек;

- единовременная материальная помощь семье погибшего в размере 30 000 рублей (одна выплата на семью) – до 02.08.2022 материальную помощь получили 135 семей.

С августа 2022 года введена новая мера поддержки семей погибших военнослужащих, военнослужащих войск национальной гвардии Российской Федерации, лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющих специальное звание полиции, погибших (умерших) в результате выполнения служебных обязанностей в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, с 24 февраля 2022 года – единовременная материальная помощь в размере 1000000 рублей, которая выплачивается в равных долях каждому члену семьи погибшего (умершего) военнослужащего (сотрудника).

Приказом министерства социального развития Оренбургской области от 05.08.2022 № 443 утверждены формы заявления на предоставление единовременной денежной выплата и письменного согласия всех членов семьи погибшего (умершего) на выплату единовременной материальной помощи одному из членов семьи погибшего.

11.08.2022 принято постановление Правительства Оренбургской области № 880-пп о перераспределении бюджетных ассигнований, предусмотренных в областном бюджете на 2022 год на обеспечение мероприятий по стабилизации финансовой ситуации в Оренбургской области, министерству социального развития на единовременную денежную выплату членам семей погибших (умерших) в результате выполнения служебных обязанностей в ходе специальной военной операции на территориях Украины, ДНР, ЛНР, в сумме 200 млн. рублей.

20.07.2022 принято постановление Правительства Оренбургской области № 807 «О мере социальной поддержки лиц, проходящих военную службу в составе 72 мотострелковой бригады 3 армейского корпуса», предусматривающее единовременную выплату в размере 200 тыс. рублей лицам, проживающим на территории Оренбургской области, заключившим контракт о прохождении военной службы, зачисленному в состав 72 мотострелковой бригады 3 армейского корпуса, принимающему участия в проведении спецоперации и не расторгнувшему контракт о прохождении военной службы в течении 90 дней.

Во исполнение постановления между министерством социального развития Оренбургской области и военным комиссариатом Оренбургской области 03.12.2022 заключено соглашение № 496 о порядке взаимодействия по его реализации.

Сведения о претендентах на выплату в размере 200 тыс. рублей будут предоставляться военным комиссариатом Оренбургской области еженедельно (по понедельникам) в министерство социального развития Оренбургской области. Выплата будет осуществляться в течение 10 рабочих дней со дня поступления списков, с приложенными заявлениями от военнослужащих.

Первая выплата данной меры социальной поддержки планируется во второй половине октября.

Исходя из объемов средств, предусмотренных на единовременную выплату (90 000, тыс.рублей) плановая численность составляет 450 человек.

Одномоментно внесены изменения в региональное законодательство по предоставлению социальных услуг в стационарной форме (№ 1005 от 28.11.2012) социального обслуживания для военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти в части предоставления бесплатного права на получение социальных (реабилитационных) услуг в стационарной форме на базе:

- ГАУСО «Реабилитационно-оздоровительный центр «Русь», ГБУСО «Реабилитационный центр для инвалидов «Бодрость», АНО «Спортивно-реабилитационный центр «Жемчужина бора».

Курс реабилитации, продолжительностью не более 18 дней, предоставляется военнослужащим один раз в год, но не позднее 31.12.2023.

Одновременно, членам семей погибших военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти и федеральных госорганов, в которых законодательством предусмотрена военная служба, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии РФ и имевших специальное звание полиции, будут бесплатно предоставляться:

-социально-психологические услуги в полустационарной форме социального обслуживания в части социально-психологического консультирования, в том числе по вопросам внутрисемейных отношений, психологической помощи и поддержки детям и семьям с детьми, а также лицам, осуществляющим уход на дому за тяжелобольными гражданами;

- социально-психологические, социально-педагогические услуги в форме социального обслуживания на дому в части обучения лиц на базе, осуществляющих уход на дому за тяжелобольными гражданами, практическим навыкам общего ухода в рамках «Школы ухода».

Для получения услуг заявления подается в КЦСОН по месту жительства.

В ходе обсуждения, председателем общественного совета Самохиной Т.С. и членом общественного совета Успановым М.А. предложено изучить опыт работы ГКУ «Государственное юридическое бюро Оренбургской области», в том числе работу кабинета мобильной юридической помощи. А также изучить работу Правового центра, действующего более 3-х лет в рамках проекта Оренбургского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» «Правовой центр защиты прав ветеранов, членов их семей, детей-сирот и лиц из их числа. Точка опоры – Оренбуржье», получившего поддержку Фонда президентских грантов. Кроме того, в целях изучения опыта правовой поддержки военнослужащих, ветеранов и членной их семей провести выездное заседание в Оренбургском региональном отделении Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО».

РЕШЕНИЕ:

1. Принять к сведению информацию:

- о деятельности отделения дневного пребывания ГБУСО «Геронтологический центр «Долголетие»;

- об организации работы с семьями, воспитывающими 6 и более детей и результатах благотворительной акции «Помоги большой семье»;

- об изменении с 2022 года регионального законодательства в части предоставления мер социальной поддержки членам семей военнослужащих, сотрудников ОВД, ФСБ, ГПС и УИС, погибших (умерших) вследствие увечья (ранения, травмы, контузии), полученного при исполнении служебных обязанностей. Инвалидам боевых действий, труженикам тыла и детям войны».

2. Рекомендовать министерству социального развития Оренбургской области расширить перечень организаций, участвующих мероприятиях «Социальный туризм семей с детьми» акции 100 дорог музеями Боевой Славы, списки которых будут подготовлены, Оренбургской областной организацией Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов и Оренбургской региональным отделением Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО».

3. Организовать выездное заседание общественного совета в Оренбургском региональном отделении Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» по вопросам, изучения деятельности Правового центра защиты прав ветеранов, членов их семей, детей-сирот и лиц из их числа. Точка опоры – Оренбуржье», а также опыта работы ГКУ «Государственное юридическое бюро Оренбургской области», в том числе кабинета мобильной юридической помощи.

Председатель Оренбургского
регионального отделения Всероссийского
общественного движения «Матери России»

Т.С.Самохина

Секретарь общественного совета,
начальник отдела формирования
государственного задания (заказа)
и взаимодействия с поставщиками
социальных услуг министерства социального
развития Оренбургской области

А.Н. Данилов

